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2007年上海市公务员考试《行政职业能力倾向测验》试卷

参考答案及解析
来源：网络，整理：杨柳（微信：gwy288）

1． C 解析：奇数项是公差为 4 的等 差 数 列 ， 偶 数 项 是 公 差 为 3 的 等 差 数 列 。

2． A 解析：下一层数的两两之差等于上层数字。

3． D 解析：(4 一 1)÷3＝l＝2—1，(15—1)－7＝2＝3一 l，(?一 1)÷13＝3＝4 一 l，?＝40。

4． C 解析：7=2×3＋l，24＝7×3＋3,77＝24×3＋5，(?)＝77×3＋7＝238

5． C 解析：原式等同于 0/3，3/6，8/11，15/18，24/27,x/y，观察可知，分子分母各自都是二级等差数列，

所以 x=24+11＝35,y＝27+11=38。

6． C 解析：设 2003 年产量为 1，2008 年则为(1+7％)
5
，那么增加为[(1+7％)

5
一 1]÷l。

7． D 解析：用户改装新表 12 个月共花费电费（0.28×100+O.56×100）×12＝1008 元，改装费 100 元；改

装前所耗电费为 0.53×200×12＝1272 元，所以共节省 1272—1008—100＝164 元。

8． C 解析：由上表可知，100 美元可兑换 786.97 人民币，那么 100 人民币可兑换的美元金额为 100÷786．97

×100＝12.71．

9． B 解析：设需要 x 个月，那么 200×(1+15％)
x
≥290，x 最小的整数值为 3。

10． D 解析：代入法，可知只有 D 满足。此题也可以用反推法。

11． B 解析：2000 年上海第二产业的增加值为 4475.92÷(1+13．4％)
5
＝2387 亿元。

12． B 解析：50.2％一 52.1％＝一 1．9％。

13． A 解析：3542.55÷(1+14.8％) ＝3085 亿元。

14． C 解析：由 12 题可知第三产业在产业结构中所占的比重有所下降。

15． B 解析：总人数＝586+544＝1130。

16． C 解析：初一反对的人数是 372×65％=241.8，初二和初三反对的人数之和为 375×70％+383×50％=454，

则两者比例为 241．8÷454=53．3％。

17． C 解析：A的值为 262．5，B值为 191．5，C值为 263．7，D值为 217．6，所以选 C。

18． D 解析：由图观察直接得出。

19． B 解析：由图观察直接得出。

20． D 解析：120×(1—70％)＝36 人。

21． D 解析：A 的值为 250×40％＝100，B 的值为 525×32％=168，C 的值明显太小，D 的值为 450×38％=171，

所以应选择 D。

22．B 解析：SAT的分数低于700未能升人大学的学生人数为200×(1—14％)＋80×(1—20％)＋40×(1—25％)

＋25×(1—28％)=172+64+30+18=284 人，那么所占比例为 284÷1959=14.5％。

23． A 解析：观察 2006 年 8 月份的工业品出厂价格指数约为 103.4，所以比去年同期上升 3.4％。

24． C 解析：2006 年 l～8月份工业品出厂价格指数在 102～104 之间浮动,因此，应比去年同期上升约 3％。

25． A 解析：由图观察直接得出。

26． A 解析：由图观察直接得出。

27． B 解析：大言不惭：那些夸夸奇谈的人。大摇大摆：形容满不在乎、大模大样地走动。颠倒黑白：把黑的

说成白的,白的说成黑的。比喻歪曲事实。指桑骂槐：指着桑树骂槐树。比喻表面上骂这个人，实际上是骂那个

人。水泄不通：连水也流不出去。形容拥挤或包围的非常严密。人多势众：比喻人多力量大。

28． A 解析：误解：理解不正确。曲解：错误解释(故意地)。甄别：通过考核来辨别真伪。鉴别：一般用来指

判别事物的好坏。周游，游遍。漫游，随意游玩。

29． B 解析：“毕竟”“究竟”都可表示最后得出的结论，前者多用于陈述句，表让步，后者则可用于疑问句，

表加强语气，据句①上下文显然应用“毕竟”：“采纳”指接受(意见、建议等)，“采用”指选择需要的加以利

用，据句②上文应用“采用”：“鉴别”重在区别，“鉴赏”重在欣赏，在句③中上文阐述的行为非因欣赏，而

是因为不会区别,所以应选“鉴别”。正确答案为 B。

30． C 解析：抑制：克制。治理：统治、管理；整修。控制：掌握，使不越出一定范围。防治：预防和消灭。

“控制”、“治理”和“防治”都可以与“沙漠化现象”搭配．结合材料意思,“促使生态环境向良性循环转变”

更符合“治理”的意思。

31． D 解析：A 项关联词语的位置不当，“不仅”应放到“中药”后，因为前后分句的主语一致。B 项“无论”

应该和“还是”、“或”相搭配，所以句中的“和”运用错误。C 项可以删除“由于”。也可以在“至今”前加

上“所以”。

32． D 解析：“我们只有一个地球”，这表明不管宇宙中其他的星球状况如何，就最适于人类居住而言。都是

无法和地球相比的，因为人类就是在地球上产生的，而这正是选项 D所表达的意思。“我们只有一个地球”并没

有断言其他星球是否有生命存在，所以选项 A 不成立。

33． C 解析：A 词序不当，应将“计划”和“在近期”互换。B“但”以后的句子转移了话题，前后构不成转

折。D句式杂揉。

34． C 解析：流连忘返：形容留恋景物或某种事物而不愿离去。
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35． C 解析：“你就不可能使用电脑来写论文，除非你会打字。”这说明“会打字”是“用电脑写论文”的必

要条件。“如果你不会指法，那么你就不会打字”说明“会指法”是“会打字”的必要条件。由此可知，“会指

法”是“使用电脑写论文”的必要条件。

36． B 解析：约旦国内生产总值有 40 多亿美元，而不是制药业的产值有 40 亿美元,A 错误：原材料也是主要

出口项目，B错误；材料没有提及约旦药品的主要出口地区，无法推出 D项内容：从材料最后一句可以推出 B 的

内容。

37． D 解析：材料提到，“大脑才是真正的味觉器官。味觉能反映有关身体内部工作的许多情况。”又通过举

例，说明对味觉的一些发现为治疗某些相关疾病带来了希望。

38． C 解析：“音乐科学作为现实的大学专业．首先包括音乐的理论以及音乐历史的观点，它与音乐实践及音

乐教育学的大学课程有所区别。”

39． D 解析：“仍有相当一部分患者的心脏在血管短时间堵塞过程中受到严重伤害。现有治疗方法对这种心脏

损伤效果不够理想。不少病人最终出现心力衰竭，也就是心脏无法以足够快的频率跳动供血，结果导致肺部充血、

气短、下肢浮肿及肝脏肿大。”可见肺部充血等是由血管堵塞造成的。

40． B 解析：B 项的说法是正确的，但它不是人体干细胞优势。文章指出，“由于使用成人自身的于细胞，这

些细胞发育成其他人体组织细胞的能力不如胚胎干细胞那么强，因此，现在还不能断定这种疗法是否能起到预期

效果。”这说明 B 项内容是干细胞治疗的一个缺点。

41． B 解析：“干细胞是人体基本组成细胞之一，具有发育成各种人体组织的能力。”选择 B。C 项是干扰项。

胚胎干细胞的分化能力很强，但如果用于干细胞治疗会使患者的免疫系统出现排异反应，治疗效果未必更好。

42． D 解析：“英国科学家计划试验用患者自身干细胞来修复受损的心脏。”“他们认为，当人们还没有完成

对于细胞的全面了解前，把其用于临床试验欠缺妥当。”这说明这种疗法还没有被运用到临床上，A 错误：B 项

是部分科学家的看法，而不是文章结论：C 项的内容和 41 题的类似，“人们曾经对基因疗法抱有现在对干细胞

疗法相同的热情，但是基因疗法目前仍‘阴云密布’。”D项的内容符合文章意思。

43． D 解析：“他们利用回旋加速器两次将许多钙一 48 离子加速，用来轰击人造元素铜一 249，从而制造出 3

颗新原子。”可见一次轰击无法获得 3 颗新原子。

44． D 解析：两个质子和两个中子组成的阿尔法粒子是氦离子，带正电。

45． A 解析：他们的这一发现不能立即投入实际应用，但它可以让研究人员更加接近理论物理学家提出的“稳

定岛”假说。A 项符合文章内容；根据“稳定岛”假说，118 号元素有可能会存在更长时间，“它的存在时间是

非常短暂的”犯了绝对化的错误，B项错误：CD 项的内容都与文章不符。

46． A 解析：仔细观察各个螺纹的方向。图形左边和上边的螺母是向外运动着，图形右边和下边的螺母是向内

运动的。因此可判定方块应向 A 方向移动。

47． D 解析：细线断了后，礼盒只受到重力作用，那么它的加速度方向就是垂直向下的。因为礼盒本身在匀速

上升，所以它肯定先是减速上升一段距离如何加速下降。

48． D 解析：可根据各个船受力方向不同得知他们的合力方向与航向夹角最小的是 D。

49． B 解析：根据受力图分析，A方向是 K1 和 K2 合力方向，C是 K2 和 K3 的合力方向，因此，最有可能是 K1、

K2 和 K3 三个力合力方向的应该是 B。

50． B 解析：牛拉绳的力跟绳拉牛的力是一对相互作用力。相互作用力之间大小相等，方向相反；一对平衡力

之间也是大小相等，方向相反。

51． A 解析：生态学谬论出现在根据整体的分析结果去推断个体的过程中。选项 A 恰恰相反，它反映的是由个

体特征去推断整体特征的过程。

52． A 解析：感觉的客体是“客观事物的个别属性”。A 项中的“红”是水果的个别属性。“很可爱”是对该

属性的主观反映。

53． C 解析：“频率低于 16 赫兹的振动被称为次声，高于 20000 赫兹的则被称为超声。”这句话说明，振动

频率介于 16 到 20000 赫兹的振动既不被称为次声也不被称为超声。

54． B 解析：直觉思维的特点是“迅速理解并做出判断”。ACD 选项中的思维都具有这个特点。B 项反映了收

敛性的思维特点．不符合定义。

55． A 解析：表象是人脑对不在眼前的客观事物形象的重现。选项 BCD 中的事物都是行为主体没有真正见过的

事物．大脑中的形象是联想的结果。

56． C 解析：三叉线顺时针每次旋转 90 度，黑点区域逆时针每次旋转 90 度，且一、三项有黑色区域，二、四

项没有黑色区域。

57． C 解析：由题干图可知不可能存在三个灰色阴影面紧密相连。因此。排除 ABD。

58． A 解析：题干图中，第二个图形旋转 90 度后和第一个图形叠加重合得到的。第二组图形中的三角形若旋

转 90 度后与圆叠加，得到的最近似的图形是 A。

59． B 解析：考察空间想象能力，把它折叠起来后，肯定要多一块。

60． A 解析：仔细观察上下图的区别。

61． A 解析：正面图形应是题干图中第一个图形右侧面的图形。

62． B 解析：考察空问想象能力，根据三视图之间的关系，可得 B。

63． D 解析：根据各个小图间的关系。利用排除法求得。A 的上部灰色区域应为白色：B上面的灰色区域应为
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白色：C的带平行线的方块区域不对。

64． C 解析：根据方格之间的关系。

65． B 解析：第一二张图形叠加，内部图形中，第一张图形覆盖第二张图形区域。

66． D 解析：ABc 是同样的图形在平面内旋转得到的。

67． B 解析：可用代入法。当 2 号正方形为底时，正好围成一个正方体的空盒。

68． D 解析：仔细观察图中阴影方块与白色方块的关系。

69． C 解析：在三视图中，实线是可看见的轮廓线，虚线是看不见的轮廓线。

70． B 解析：观察上面两行，第三个图形中的小图形是由第一二个的小图形存异去同得到的。

71． D 解析：本题属于假设前提型。显然，要使结论成立，前提必须是两者都没有从其他渠道获得关于微积分

的关键性细节，D正好是这个前提。

72． B 解析：代入法。若是 A 的话，那么最多只能有 80 个学生喜欢语文，矛盾；若是 B的话，最多只能有 80

个学生喜欢数学，这是可能的；若是 C 的话，最多有 60 个学生喜欢数学，矛盾；若是 D 的话，最多只有 70 个学

生喜欢语文，矛盾。因此，有可能正确的是 B。

73． C 解析：AB 表述的不全面；D 的逻辑关系不正确。只有 C 全面准确的表述了文章的意思。

74． D 解析：本题是结论型题目。战争期间海湾的石油生产有两个特点：1、正常的石油生产减慢 2、浓烟滚

滚的石油大火和肆意的石油横流。前一个特点有助于减轻石油污染。后一个特点相反。战后调查这个地区的石油

污染比战前轻，PAHs 浓度也比波罗的海石油产区的低。这说明，第一个特点对海湾地区的石油污染起决定作用，

也反过来说明了和平时期海湾的石油生产和运输致使高水平的 PAHs 和大规模的石油倾销。

75． C 解析：ABD 都可能导致出现“互联网狂躁症”。C 选项制约了人们上网，是最不能让人因上网产生狂躁

心理的。

76． C 解析：A 项错在“传统美学的哲学思考没有意义”，偷换概念，否定对象扩大。B项“心理学美学侧重

于对审美对象主题及内容的研究”在文中没有依据，原文说“偏重于主体”，指的是审美者。原文只是说“对美

的本质问题作无穷无尽的哲学上的思辨性探讨，没有什么意义”，而不是抛弃，D过于绝对。

77． C 解析：利用直言命题间的对当关系解题。第一个杯子和第四个杯子上写着的话互相矛盾，必定一真一假。

那么其他的就为假话。因此，可由第三个杯子得到 C．

78． B 解析：气象学家们的观点是：随着数学模型的准确性越来越高，天气预报就会完全准确。所以，认为气

象学家的宣称没有意义的观点就是错误的，B项构成对这种观点的反驳。选项 C、D 与题干所问没有关系；选项 A

对所要反驳的观点构成轻度质疑，但力度不如 B。

79． B 解析：本题是结论型题目。由题目可知，一个政治上稳定的国家，财富的公正分配是其必要条件，因

为财富得到公正的分配而结束经济风险。而经济风险是一个国家经济有效率运作的必要条件。因此两者是不可能

共存的。

80． C 解析：小刚是小艾的外甥，说明小艾是小刚妈妈的姐妹，而小卉是小艾的姐妹．既然小刚不是小卉的外

甥，那么小卉只能是小刚的妈妈。

81． C 82． ACD 83． ABCD 84． ACD 85． BD

86． D 解析：保持党员队伍的先进性，根本在于增强广大党员的先进性意识，激发其自我教育、自我提高的内

在动力。保持党员队伍的先进性，重点在于解决党员队伍中存在的突出问题，不断增强党员队伍整体的先进性。

保持党员队伍的先进性，关键在于完善制度和机制，把党的先进性要求转化为党员自觉遵守的行为准则。

87． ABCD

88． BCD 解析：公共政策利益调控规律包括三个方面：主导群体优先规律、损益补偿规律、多数满意规律。

89． ACD 解析：从宏观层面来说，公共政策制定过程就是把社会上各种利益需求输入政策制定系统中并将其转

化为政策输出的过程，或者说是一个政策信息、政策资源、政策行为的输入、加工、输出和反馈的过程。从微观

层面来说。公共政策具体的制定过程包括诊断问题、确定目标、拟定方案、优选方案、采纳方案几个步骤。把宏

观和微观两个层面结合起来。公共政策制定的过程可归纳为政策议程的建立、政策规划、政策合法化三个基本环

节。

90． CD

91． ABCD 解析：行政沟通的功能主要表现为：第一，收集功能；第二，维持功能；第三，革新功能；第四，

监控功能；第五，协调功能。

92． D 解析：行政敢率是在行政管理中投入的工作量与所获得的行政效果之间的比率。行政效能是指行政

组织实现预期目的的适应性能力，是对行政组织功能的评价。行政效益主要是看它对社会有益影响的大小，给社

会带来福利的多少。

93． ABCD。

94． C 解析：行政监督的内容可细分为对行政指派、行政指导和行政评价的监督。

95． CD 解析：行政组织目标的确立要遵循以下几项基本原则：第一，目标要明确。第二，目标要统一。第

三，目标要以社会责任为基础。第四，目标的范围要适中。第五，目标的设计要有层次性。第六，组织性质不同，

目标设计也不一样。第七。目标设计要吸收全体人员参与。

96． B 97． ABD 98． ABC 99． A

100． B 解析：完整制，又称集约制或一元统属，是指同一层次的各行政组织或同一行政组织各机构只受同一
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上级组织或同一首长的统一指挥、控制与监督的组织体制。分离制，又称独立制或多元统筹制，是指同一层次的

各行政组织或同一行政组织各机构受两个以上的首长或上级机关的指挥、控制或监督的组织体制。

101． ABC 102． B

103． A 解析：行政许可存在的前提是法律的一般禁止，即非经个别批准、认可或资质确认而不能从事的活动。

104． B 解析：行政文化同其他文化形态一样，具有特定的社会性。民族性。时代性和历史继承性．但

105． C 解析：行政组织法主要是关于行政组织的设置权、编制权、行政权限、国家公务员录用权和管理权的

规则。

106．ABCD 解析：《江泽民文选》是系统阐述“三个代表”重要思想科学体系的集大成之作，是以江泽民同志为

核心的第三代领导集体治国理政智慧和经验的经典之作，是集中展现马克思主义中国化的重大理论成果的代表作。

这一重要思想涵盖了社会主义经济建设、政治建设、文化建设、社会建设和党的建设以及国防和军队建设、祖国

统一、国际战略和外交工作各个方面．涉及改革发展稳定、内政外交国防、治党治国治军等多个方面，是一个科

学完整的理论体系。

107． C 108． B

109． CD 解析：小刀会是成立于厦门的民间秘密团体，属天地会支派，1851 年传到上海。强学会，又名强学

书局或强学局、译书局，是清光绪二十一年（1895)先后在北京、上海成立的最早的资产阶级维新派政治团体。

兴中会是中国最早的资产阶级革命团体。

110． BCD。解析：四大悲剧：《麦克白》，《李尔王》，《哈姆雷特》，《奥赛罗》； 四大喜剧：《皆大欢喜》，

《仲夏夜之梦》，《第十二夜》，《威尼斯商人》。

111． A 112． D 113． B 114． A 115． B 116． D 117． D

118． B 解析：8 月 24 日，在捷克首都布拉格举行的第 26 届国际天文学联合会大会通过决议，不再将地位备受

争议的冥王星列为太阳系行星，从而使太阳系行星数目由传统的 9 颗减为 8 颗。按照大会表决通过的行星新定义，

太阳系行星包括水星、金星、地球、火星、木星、土星、天王星和海王星，冥王星被归入矮行星。行星和矮行星

是两种不同类别的天体。

119． AB 解析：钍经过中子轰击，可得铀 233，因此它是潜在的核燃料。

120． A 121． A 122． B

123． A 解析：控制传染源指隔离传染病人、扑杀染病的动物等切断传播途径指保护水源、消毒餐具、加强个

人卫生等保护易感人群指预防接种、锻炼身体等。

124． A 解析：孤岛文学：指抗战时期上海租界的文学，存在时间是从 1937 年 11 月上海沦陷至 1941 年 12 月

珍珠港事变日军侵入租界止。这时期的租界，四面都是日军侵占的沦陷区，仅租界内是日军势力未到而英法等国

控制的地方，故称“孤岛”。文艺工作者利用租界这一特殊环境进行抗日文学活动，称“孤岛文学”。

125． C

126． C 解析：靠近光谱中紫光的不可见光是紫外线；紫外线可以帮助人体合成维生素 D，促进身体对钙的吸

收；紫外线可以杀菌．但不能诊断疾病。

127． D

128． D 解析：人体免疫系统，不仅能抵御外来细菌、病毒和其他有害物质的侵袭．还能清除体内衰老、突变、

恶化或死亡的细胞．保卫机体的健康。

129． B 130． ABCD。 131． BD。 132． ACD。 133． C 134． D 135． C 136． BD

137． ABD 解析：公务员辞职应当向任免机关提出书面申请。任免机关应当自接到申请之日起三十日内予以审

批，其中对领导成员辞去公职的申请，应当自接到申请之日起九十日内予以审批。

138． AC 解析：处分分为：警告、记过、记大过、降级、撤职、开除。对公务员的处分，应当事实清楚、证

据确凿、定性准确、处理恰当、程序合法、手续完备。处分决定应当以书面形式通知公务员本人。

139． BD

140． B 解析：原处理机关应当自接到复核申请书后的三十日内作出复核决定。
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